

El Progreso

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA
DECANO DE LA PRENSA DE TENERIFE

TARIFA DE ANUNCIOS
(Pase adelantado)

Anuncios en primera plana, 20 céntimos línea de cuerpo en la segunda, 10 en la tercera, 5 en cuarta, 3.—Comunicados, desde 10 hasta 50 céntimos la línea.—Esquelas mortuorias, a 15 pesetas en primera plana, y a 12 en la segunda. Importantes rebajas para anuncios permanentes.

Teléfono núm. 417

Toda la correspondencia administrativa, debe dirigirse al Sr. Administrador de EL PROGRESO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En esta Provincia y Península, un mes. 1'50 Ptas.
En el Extranjero, un trimestre. 6'00 —

Número suelto, 10 céntimos; atrasado, 20

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Calle de San José, núm. 22

TALLERES:

IMPRENTA GARCÍA CRUZ

FUNDADOR,

Santiago García Cruz

TEMAS VERANIEGOS

El ambiente artístico de esta ciudad

Nos dice que es muy probable que en fecha próxima veamos a esta capital los más afortunados alumnos de la academia de música y canto que sostiene el Ayuntamiento de Las Palmas, con objeto de dar conciertos en distintas localidades de Tenerife.

Véase o no cumplido tal propósito, el hecho nos mueve a formular unas consideraciones.

Comenzaremos por decir que el ambiente artístico de esta capital es hoy misérrimo en grado superlativo. La mayoría del pueblo carece hasta de paladar que le haga apreciar, aunque sea levemente, las bellezas o excelencias de una obra sobre otra de igual género. De aquí es que se repita constantemente el caso de que el auditorio se ayuda estrepitosamente un pesadísimo ramplón y, en cambio, se muestra indiferente ante una obra mundialmente famosa, en la cual no se abusa de las estridencias, causa productora de los aplausos de los ignorantes.

Funciona en esta capital, desde hace muchos años, una academia municipal de música. Sus frutos, muchos bastante halagadores, son mezquinos; pocos son los jóvenes que de ella han sacado provecho. Además, en ella no se enseñan otros instrumentos que los de viento, y aunque allí varios han aprendido a "rascar" violines, fué más debido al deseo y a la constancia de los alumnos, que a otra causa.

Y, por otra parte, a esa academia no se le ha prestado últimamente la debida atención. Recordamos que al principio de establecida, hasta exámenes se efectuaban en ella. Hoy ni de eso se ocupa el Ayuntamiento. Gracias al buen deseo de algún profesor y a la constancia de algunos alumnos, aquella academia ha dado estimables músicos de instrumentos de viento.

Así como vemos en la Banda Municipal varios elementos hechos en la academia citada, hasta la fecha no hemos visto figurar en ninguna orquesta a ningún violonista, violonchelista, etc., formado en la misma. Así se concibe el caso peregrino de tener que apelar a señores particulares, para poder constituir la parte de cuerda de una orquesta, pues profesionales no los había en el necesario número.

Incomprensible es que esto suceda en una población como Santa Cruz, que desde hace muchos años sostiene una academia de música.

Con respecto al canto todavía andamos más «charaposos» que en música.

Infinitas han sido las ocasiones que los periódicos locales han solicitado se establezca una academia de canto,

para en su día solicitar un auxilio económico del Estado o que la consienta en conservatorio, como sucedió en Murcia. Cuantas manifestaciones se han hecho en tal sentido,ayereron en el más completo indiferentismo.

Las Palmas, comprendiendo la importancia de tales centros, hoy los sostiene, y le están dando un plantel de esperanzas artísticas que, si el éxito acompaña a las gestiones que se practican, muy pronto lo veremos en estos escenarios.

Por todos estos olvidos e indiferentismos, hoy, repetimos, el ambiente artístico de esta capital es muy miserable, terriblemente desconsolador.

Pero lo triste es aquello, no menos lo es el que todo artista que desha por esta isla, recibe perfectamente la impresión de nuestra ignorancia. Recordamos el caso de la célebre danzarina Mile. Felyas Verbist, que en la noche de su primera exhibición ante este público nos hizo declaraciones en tal sentido y después de lamentarse de lo que ocurría indicó el camino a seguir para remediar el mal.

En su conversación estudió la genial artista a la sociedad de profesores musicales de esta ciudad, y les aconsejó que organizaran fiestas de arte que ilustraran al público.

En efecto, tal asociación ningún provecho ha readido actualmente al público. Salvo su participación obligada en los espectáculos y alguna que otra audición en fiestas cívico-religiosas, su actuación pública es nula. Nació dicha asociación al calor del movimiento de resurrección artística producida por la traída de los restos del malogrado Pows; se adhirió a ella un buen número de entusiastas aficionados, pero bien pronto los proyectos que arribaban sus creadores fueron desvanecidos, quedando reducida a una asociación de resistencia.

El panorama artístico que brinda hoy esta ciudad no puede ser más singularmente doloroso. Su remedio es relativamente fácil. Numerosas personas hay en Santa Cruz, tanto señores y señoritas como caballeros, que poseen una extensa cultura musical acreditada por muchos años de profesorado, en los que han obtenido positivos resultados, cuales son el de haber formado los conocimientos de muchos jóvenes de ambos sexos. De esas personas deben salir las elegidas para constituir esa academia de música y canto, reforzando su profesorado con algún elemento traído de la Península.

Es la única forma de que este Ayuntamiento ponga término a la dolorosa situación actual.

COSAS

Nos afirman que el Sr. La Roche no se marcha de la Alcaldía, porque se ha hecho tal compromiso.

Se había también hecho el señor La-Roche el compromiso de no hacer nada desde la Alcaldía?

A juzgar por lo que vemos—que no vamos nada—, parece que sí.

Uno de los méritos que este Ayuntamiento ha visto en el Dr. Castelo, para solicitar que se le conceda la Cruz de Beneficencia, es que tiene instalado un instituto antirrábico, en el cual asiste gratuitamente a cuantas personas carecen de recursos.

En cambio, leemos que a una niña que fué mordida por un perro que se supone hidrófobo, este alca de la envió a Las Palmas, para que la asistiera el laboratorio antirrábico municipal de aquella ciudad, corriendo todos los gastos; inexcusable manutención, de cuenta de este Ayuntamiento.

Seguramente el Dr. Castelo, nosotros y el pueblo coincidiremos en el comentario que este hecho merece.

En vista de esta actitud de la Alcaldía, recomendamos a todas aquellas personas que deseen realizar un viaje barato a Las Palmas, para resolver cualquier asunto o pasar, que se hagan mordidos por un perro de confianza y luego digan que estaba rabioso.

Ayer acordó el Ayuntamiento sacar a subasta la construcción del paseo central del parque en proyecto.

Desmos la enhorabuena a todos los vecinos de Santa Cruz

Con esa obra todas las calles quedarán reparadas, habrá agua en todos sitios, locales sacarán por todas par-

Política nacional

Los obreros de San Sebastián y los recreos

La Federación Local de Sociedades Obreras de San Sebastián ha presentado al Ayuntamiento de la capital de Guipúzcoa un escrito en el que consta la protesta de la clase trabajadora de la localidad a las gestiones para el restablecimiento del juego.

Uno de los párrafos del escrito dice:

«La crisis que atraviesa San Sebastián no es una crisis producida por la abolición de los "recreos", es una crisis mundial, agudizada aquí precisamente porque se ha pensado mucho en el «varan» y muy poco en la industria; porque se ha tendido a hacer de San Sebastián una población de «veraneantes» en vez de una capital de productores; porque que ha predominado, sobre la idea del trabajo la idea de la diversión, partiendo de error de deducir así todas las actividades al brío de las temporadas estivales. San Sebastián, veraniego, con esta fisonomía especial. Cuesta que tampoco nos parece mal que en ese San Sebastián veraniego haya festejos y diversiones. Lo que sí nos parece rematadamente mal es que todos los ciudadanos de San Sebastián tengamos que estar supeditados, en el alma y en el cuerpo, a la temporada estival, y peor aún, que con las pesetas que recauda de todos los vecinos el Ayuntamiento pretenda costear, ahora que se ha terminado los ingresos que apartaban los "recreos", esos festejos y esas diversiones.»

El indulto de León Bencomo

Una comisión de periodistas de los que diariamente hacen la información en la Presidencia, visitó al almirante Magaz, para interesarse por el perdón de D. Nicasio León Bencomo, que se encuentra confinado en Segovia.

El almirante prometió hacer todo lo posible por atender a la comisión.

LA FUNCION DE ESTA NOCHE

Esta noche dará su segundo concierto, en el Parque Recreativo, la distinguida señorita Teresa Martos, profesora de canto de la Academia municipal de Las Palmas.

El programa es el siguiente:

PRIMERA PARTE

a) "Madame Butterfly", Un balid vendremo; Puccini.

b) "Cavalleria Rusticana", Voi lo sapete o mamma; Mascagni.

c) "Torna...", melodía; Denza.

SEGUNDA PARTE

d) "Aida", Ritorna vincitor; Verdi.

e) "El libro santo", melodía; Pizzuti.

f) "Tosca", Visi d'arte; Puccini.

A petición de numerosos público la señorita Martos, repite "Cavalleria Rusticana", "Libro Santo" y "Tosca".

La fiesta comenzará exhibiéndose la hermosa película en cinco partes, "De la copa a los labios".

Estadística curiosa

Se ha publicado una estadística muy curiosa según la cual existen en la actualidad en España 20.600 templos parroquiales, 17.872 capillas y santuarios dedicados al culto y 3.020 conventos.

Las parroquias se subdividen en la siguiente forma: 1.263 de término, 3.823 de acceso, 8.572 de entrada, 3.316 rurales y 3.606 filiales.

El número de arciprestados se eleva a 992; el de sacerdotes a 32.885 y el de religiosos a 71.910, de ellos 17 mil 210 varones y 50.700 hembras.

La Diócesis de Madrid-Alcalá cuenta con 254 parroquias, número reducido si se tiene en cuenta que la diócesis y archidiócesis de Burgos se eleva a 1.295, siendo la que tiene mayor número. Le siguen la diócesis de Logro y la archidiócesis de Santiago con 1.122. Las de Vitoria y Burgos son las que mayor número de sacerdotes reúnen, pues suman 2.005. Las de menor número son Tudela y Zaragoza, con 55. Madrid-Alcalá tiene 1.170 sacerdotes, excluyendo la archidiócesis de Toledo.

DE ENSEÑANZA

Han sido creadas con carácter provisional, las siguientes escuelas:

La Goleta, El Cerrillo, San Andrés y Los Sotales (Alicás), unitarias de ambos sexos, las tres primeras, y unitaria de niños la última.

Casco y San Felipe (Gals), unitaria de niñas, la primera, y mixta de niños la última.

Lanzarote (Valleseco), unitaria de niñas.

Casco (Los Silos), unitaria de niñas. La Panta, unitaria de niñas, y Tinisara y El Jesús, mixta de niñas, en Tinisara.

Y Gzarzoca y Eraso, mixtas de niñas, en Valverde del Hierro.

Se ha publicado una disposición acumulando la cátedra de latín del Instituto de Las Palmas, a la de Lengua castellana.

MIEL DE ABEJAS

Para de azabar de los afamados colmenares de DAVID'S (Ras-Tarrogas), la vende en cubos de 10 y 5 Kilogramos, don Ignacio González, calle de Nicolás Estévez.

bre se ha dirigido al ministro de la Guerra, exponiéndole la penosa situación de las viudas, a causa de la guerra de Marruecos, y pidiéndole que las proteja.

Otra requisitoria contra Unamuno

El "Boletín Oficial" de Sevilla publica un edicto del Juzgado de instrucción del distrito de la Magdalena, de aquella capital, requiriendo a don Miguel de Unamuno para que comparezca en el término de diez días para prestar declaración en el sumario que se le sigue por el supuesto delito de lesa majestad.

El indulto de León Bencomo

Una comisión de periodistas de los que diariamente hacen la información en la Presidencia, visitó al almirante Magaz, para interesarse por el perdón de D. Nicasio León Bencomo, que se encuentra confinado en Segovia.

El almirante prometió hacer todo lo posible por atender a la comisión.

LA FUNCION DE ESTA NOCHE

Esta noche dará su segundo concierto, en el Parque Recreativo, la distinguida señorita Teresa Martos, profesora de canto de la Academia municipal de Las Palmas.

El programa es el siguiente:

PRIMERA PARTE

a) "Madame Butterfly", Un balid vendremo; Puccini.

b) "Cavalleria Rusticana", Voi lo sapete o mamma; Mascagni.

c) "Torna...", melodía; Denza.

SEGUNDA PARTE

d) "Aida", Ritorna vincitor; Verdi.

e) "El libro santo", melodía; Pizzuti.

f) "Tosca", Visi d'arte; Puccini.

A petición de numerosos público la señorita Martos, repite "Cavalleria Rusticana", "Libro Santo" y "Tosca".

La fiesta comenzará exhibiéndose la hermosa película en cinco partes, "De la copa a los labios".

Estadística curiosa

Se ha publicado una estadística muy curiosa según la cual existen en la actualidad en España 20.600 templos parroquiales, 17.872 capillas y santuarios dedicados al culto y 3.020 conventos.

Las parroquias se subdividen en la siguiente forma: 1.263 de término, 3.823 de acceso, 8.572 de entrada, 3.316 rurales y 3.606 filiales.

El número de arciprestados se eleva a 992; el de sacerdotes a 32.885 y el de religiosos a 71.910, de ellos 17 mil 210 varones y 50.700 hembras.

La Diócesis de Madrid-Alcalá cuenta con 254 parroquias, número reducido si se tiene en cuenta que la diócesis y archidiócesis de Burgos se eleva a 1.295, siendo la que tiene mayor número. Le siguen la diócesis de Logro y la archidiócesis de Santiago con 1.122. Las de Vitoria y Burgos son las que mayor número de sacerdotes reúnen, pues suman 2.005. Las de menor número son Tudela y Zaragoza, con 55. Madrid-Alcalá tiene 1.170 sacerdotes, excluyendo la archidiócesis de Toledo.

DE ENSEÑANZA

Han sido creadas con carácter provisional, las siguientes escuelas:

La Goleta, El Cerrillo, San Andrés y Los Sotales (Alicás), unitarias de ambos sexos, las tres primeras, y unitaria de niños la última.

Casco y San Felipe (Gals), unitaria de niñas, la primera, y mixta de niños la última.

Lanzarote (Valleseco), unitaria de niñas.

Casco (Los Silos), unitaria de niñas. La Panta, unitaria de niñas, y Tinisara y El Jesús, mixta de niñas, en Tinisara.

Y Gzarzoca y Eraso, mixtas de niñas, en Valverde del Hierro.

Se ha publicado una disposición acumulando la cátedra de latín del Instituto de Las Palmas, a la de Lengua castellana.

MIEL DE ABEJAS

Para de azabar de los afamados colmenares de DAVID'S (Ras-Tarrogas), la vende en cubos de 10 y 5 Kilogramos, don Ignacio González, calle de Nicolás Estévez.

Noticias de Cuba

Ferrocarril subterráneo en Habana

Según las noticias recibidas en las oficinas neoyorquinas de la Revista Comercial y Financiera de Cuba, es muy posible que dentro de poco la ciudad de la Habana cuente con un medio de transporte rápido al igual que los grandes centros de población del mundo.

Trátase de la construcción de un ferrocarril subterráneo, para cuyo efecto hace algunos años se otorgó una concesión, pero la crisis mundial de 1920 impidió que el proyecto tuviese una inmediata ejecución.

Ahora que las condiciones económicas parecen haber cambiado, se espera que dentro de poco se efectúen los pasos preliminares para llevar a cabo el proyecto ideado.

La compañía concesionaria ha mantenido sus oficinas de la Habana, durante siete años, efectuando trabajos preliminares de estudio y preparación final para el inicio del proyecto.

Estando ya en condiciones de comenzar la ejecución de las obras, tan pronto esté asegurado el capital necesario para ello, el ingeniero Llaguno ha sido autorizado para financiar en esta el proyecto.

Básense los actuales planes de la Cuban North and Southern Railroad Company, en emplear tubos similares a los del subway del Este y el río norte de Nueva York, que se extenderán bajo la bahía de la Habana y conectarán la ciudad rápidamente con los suburbios.

Se espera que el subway habanero requiera la inversión aproximada de unos cuarenta millones de pesos y será un gran aditamento al programa de mejoras públicas en toda la isla.

Aeroplanos correos y telégrafos rápidos

Se va a implantar en Cuba el servicio postal aéreo, servicio que habrá de ser inaugurado en el mes de noviembre, estableciéndose rutas aéreas entre la Habana, Santiago de Cuba, Guantánamo y Baracoa, por estimarse que estos lugares, son los que, por la gran distancia a que se encuentran en Habana, necesitan más que otras ciudades un rápido envío de la correspondencia y otros buques postales de pequeño tamaño.

También para esa fecha, el Centro de Telégrafos dará un gran paso de avance, toda vez que se habrá instalado potentes aparatos de telegrafía, capaces de transmitir ochenta y cinco palabras por minutos, substituyendo en cambio los viejos aparatos con que hoy funciona dicho Centro de Telégrafos, y que solo transmiten 25 palabras por minutos.

Vargas Vila, enfermo

José M. Vargas Vila, el célebre escritor y novelista centroamericano, se encuentra bastante enfermo desde hace algunos días, según dice Julio de Céspedes en su crónica de "La Prensa", recluido en su finca La Luisa, en Arroyo Watajón, propiedad del popular senador doctor José Manuel Cortina.

El ilustre escritor se encuentra sufriendo los efectos de una infección grave, y es asistido por los doctores Carlos M. Piñero y Matías Duque.

El precio de la gasolina

El señor Marino Pérez, agregado comercial de Cuba en Washington, ha enviado a la Secretaría de Estado, un amplio informe sobre el precio de la gasolina en 30 Estados de la Unión Norteamericana.

Según dicho informe, el precio promedio actual correspondiente a las 30 ciudades que menciona, es de 18,85 por galón, comprado en cantidades que se puedan vender en carros tanques.

En las ciudades donde se vende la gasolina, actualmente, más cara, son Boston, Mass., a 22 centavos galón; Nueva York, a 22 centavos galón, y Wilmington, Del., a 22 centavos.

En las ciudades donde se vende más barata, es Los Angeles, California, a 13,5 centavos galón; New Orleans, La., a 15,5 centavos galón; San Francisco de California, 15; y Scattle, Was., 15 centavos.

En el resto de las ciudades, el precio fluctúa entre 18 y 20 centavos el galón.

Detenido por asesinato en España

El ministro de España hubo de solicitar en días pasados de nuestro Go-

bierno la busca y captura de un súbdito de aquella nación nombrado Bernardo Espiñeira García, de 29 años de edad, jornalero y natural de la Coruña, que ha tres años se encuentra reclamado por aquellas autoridades en causa por asesinato.

La Secretaría de Estado dió orden a la Secreta para las Investigaciones del lugar en que estuviese el delincuente, a fin de proceder a su arresto.

Comisionados los detectives Gregorio Sáez y Pombo Ramos para realizar ese servicio, lograron saber que en el ingenio "Habana" se hacía pasar Espiñeira por Germán Cortiñas, trasladándose hacia allí, vestidos de trabajadores de campo, comprobando que era el mismo individuo que se buscaba.

Impuesto sobre el dinero que se embarque

Se han reunido los representantes de las empresas navieras para tomar acuerdos relacionados con la cobranza del impuesto de un cuarto por ciento a los pasajeros que llevan más de cincuenta pesos al hacer su embarque.

Desechada la oposición del representante de la Compañía Peninsular y Occidental, a favor León, de poner un selo por el importe del impuesto en cada ticket, por no ser autorizado por la ley se tomó el acuerdo de citar a una nueva reunión para en ella someter la fórmula que ha de proponerse al gobierno y que consiste en que bajo declaración jurada del pasajero y el no abramiento de un inspector y de un recaudador en cada compañía nombrados por el Estado se efectúe la cobranza del nuevo impuesto de Obras Públicas evitando de este modo los grandes inconvenientes surgidos que dañan enormemente al tráfico de pasajeros y turistas.

Expulsión de dueños de casas de trato

Han sido puestos a la firma del presidente Machado dos decretos relacionados con la expulsión de extranjeros no deseados, en los cuales figura una relación de los "soneteros" y dueños de casas de lenocinio, que serán expulsados del país, en cuanto el presidente los firme.

Las mujeres solas que van a Cuba

El Comisionado de Inmigración doctor Hernández, ha conferenciado con el representante de la Compañía Transatlántica Española, acerca de la interpretación del Decreto 384, sobre las mujeres que vienen a Cuba. La compañía, por una interpretación errónea, no despacha pasaje en puertos de España a mujeres solas, sean del estado y edad que quiera, causando graves perjuicios a numerosas familias en Cuba y restringiendo una inmigración beneficiosa con las excepciones que el Decreto mencionado taxativamente señala.

El caso sometido al Secretario de Hacienda ha merecido el mismo juicio que al doctor Hernández. Este caso también se viene estudiando por el Comisado español, que aun no ha sido resuelto.

Casa de Socorros

Hoy fueron asistidos: José González de 21 años de edad, de heridas incisas en los dedos anular y medio de la mano derecha.

Aurora García, de 5 años de una herida contusa en la región frontal.

Antonio Alvarez, de 18 años, de una herida incisas en el dedo índice de la mano izquierda.

José Santana, de 17 años, de dos heridas contusas en los dedos índice y anular de la mano izquierda, con pérdida de una uña.

DE HACIENDA

Perdón a los que declaren la verdad

En la "Gaceta" se ha publicado un decreto estableciendo moratorias, del que son de interés público los dos siguientes artículos:

"Artículo primero. Las corporaciones, sociedades y particulares que a partir de la publicación de este decreto en la "Gaceta de Madrid", y antes de primero de noviembre próximo declaren ante la Administración las verdaderas bases impositivas de su riqueza por razón de contribuciones directas, indirectas e impuestos a favor de la Hacienda pública o las cantidades que por esos mismos conceptos o por los de rentas y

derechos del Estado sean deudores, quedarán relevados del pago de los recargos, multas y cualquier otra responsabilidad en que estuviesen incurso, excepto en la parte que reglamentariamente pueda corresponder a funcionarios o terceras personas, siendo condición indispensable para obtener tales beneficios que los interesados no estén sometidos a procedimientos de investigación, ni las dependencias oficiales tengan conocimiento, por cualquier otro medio de la existencia, de la ocultación, defraudación o débito que se declare.

Artículo segundo. El perdón de responsabilidades que por es e decreto-ley se otorga a los contribuyentes o deudores a la Hacienda pública, no alcanzará, en consonancia con lo prevenido en el artículo anterior, a los actos u emisiones y documentos que originen la responsabilidad que se produzcan u otorguen durante el plazo de la moratoria.

Interesa a los falsificadores de tabacos

Teniendo noticias de que personas poco escrupulosas, vienen dedicándose en esta capital, a falsificar nuestras marcas de tabacos, para engañar a los consumidores, vendiendo los productos como legítimos, bien en nuestras propias cajas, o en otras que imitan a las nuestras, por el presente advertimos a los fabricantes, traficantes y vendedores en plaza y a bordo, que hemos dado instrucciones a nuestro Abogado en esta capital, para perseguir criminalmente todo delito, recabando las severas sanciones establecidas en la Ley, a más de las indemnizaciones correspondientes, todo lo cual estamos decididos a llevar a efecto para proteger nuestros intereses, sino cesar inmediatamente este tráfico ilícito.

Henry Clay And Book & Company Ltd.

DEPORTES

Encuentro benéfico.

El domingo próximo, día 16 del corriente, a las diez de la mañana, se efectuará en el estadio del Club Deportivo Tenerife el primer partido que en él se juega por equipos juveniles.

Este que será benéfico, pues el Infantil Tenerife, lo ha organizado para someter a una operación quirúrgica a la madre de uno de sus compañeros que carece de recursos para efectuarla, será jugado por el susodicho Infantil Tenerife y el notable equipo también infantil Iberia F. C., que su Junta Directiva galante y generosamente ha ofrecido para ese fin.

Dados los antecedentes y la magnífica forma deportiva en que se hallan estos equipos, es indudable que la concurrencia será numerosísima y que el público responderá con la generosidad que acostumbra a una obra caritativa como la que se va a efectuar.

El infantil Tenerife alineará el siguiente "once": Cayol; Oliva y Navarro; Alonso, Rodríguez y Pacolin; Varela, Plata, Rodríguez (capitán), M. de los Ríos y Ribot.

Combates de boxeo.

El próximo sábado, 15 del actual, habrá dos exhibiciones de boxeo y un match sin decisión, en el campo de la Avenida.

Las dos primeras exhibiciones estarán a cargo de nuestros jóvenes entusiastas de este deporte.

El combate serio será entre el señor Padrón, y su inteligente entrenador, Sr. Reyes, para que el público que seguramente acudirá al espectáculo pueda apreciar las buenas condiciones de entrenamiento de aquél para su próximo encuentro con el señor Hernández, de la Gomera, que será el día 23 del corriente.

Hay gran entusiasmo entre los numerosos aficionados a este deporte por la constitución de un club de boxeo, para lo que ya se está confeccionando el Reglamento y se están preparando los elementos necesarios para los correspondientes ejercicios.

Porteño-Iberia

Como ayer anticipamos, mañana y el domingo próximo contendrán en el estadio del Club Deportivo Tenerife los equipos Porteño de Las Palmas, e Iberia, de esta capital.

Ambos equipos se presentarán con todos sus titulares.

Dados los triunfos ultimamente obtenidos por el Porteño, es seguro que dichos partidos serán muy interesantes.

Un gran sacrificio ha tenido que realizar el Iberia para conseguir la realización de estos encuentros, a los cuales la afición asistirá para recompensar el esfuerzo llevado a cabo y no hacer imposible la ejecución de otras iniciativas tan interesantes y dignas de encomio como esta, que, además tiene el gran aliciente de la valía de los contendientes.

El Tenerife, a Las Palmas

Ayer se marchó para Las Palmas el equipo del Club Deportivo Tenerife que mañana y el domingo contendrá en el Marítimo.

El equipo que llevó el Tenerife es este:

Pascual; Bello y Cabrera; Barroso, Cárdenas y Castellano; Elias, Rojas, Alfonso, Arocha y A. Pérez. Como suplentes, Lombet, Equival, Delgado, Feria y Torres.

El equipo que el Marítimo presentará lo forman, Brito; Piri y Matías; M. Rodríguez, Rivas y García; Pita, Malapata, Teodosio, Morales y Andrés Pérez.

Los jugadores fueron acompañados por el directivo don Melquíades González y el representante del Club en Las Palmas, don José Badía Galván.

Con objeto de despedir a los expedicionarios, acudieron al muelle el presidente y miembros de la Junta directiva y gran número de aficionados y admiradores del Tenerife.

También esta noche y mañana marcharán a la vecina isla numerosos aficionados, con objeto de presenciar los encuentros.

El arbolado de los paseos

Contrasta lo rumbosa que el Ayuntamiento hizo la Fiesta del Arbol llevada a cabo, el invierno último, en los terrenos del Quisiano, con el poco cuidado que dedica al arbolado de plazas y paseos.

Hace pocos días denunciábamos que unos chicos apodaban furiosamente unos arbolitos de la Rambla de 11 de Febrero. Hoy diremos que a esos arbolitos trepan los chicos y en sus gajos se columplan, rompiendo grandes ramas.

No es un secreto que la mayoría de aquellos arbolitos, a causa de no poseer tutores, se hallan visiblemente inclinados. Pues bien, para que el daño sea completo los arbolitos de la plaza de la Pez, por igual motivo casi están tocando el suelo con la rama.

Por otra parte diremos que todavía continúa la instalación eléctrica de la plaza de Weyler sujeta a sus árboles, muchos de los cuales se hallan, por este motivo, en un lamentable estado, indicador de que la muerte se les aproxima.

Este inexcusable abandono del Ayuntamiento no merece ni perder el tiempo comentándolo. Es suficiente exponer los hechos para que el pueblo lo juzgue como se merece.

LA CASA DE LAS MEDIAS

llegará a interesar a usted tanto como el asunto que más requiere su atención personal.

Valentin Sanz, No. 16.

Entrada por el Palacio del Calzador.

Disposiciones oficiales

Se ha concedido un mes de licencia por enfermedad, a don Manuel Jordán Frasch, secretario intérprete de la Estación Sanitaria de Santa Cruz de la Palma.

Se ha expedido Real carta de sucesión en el Título de conde de Balasocán, a favor de don José Joaquín García del Castillo y Marín.

A doña Victoria Pérez Armas, viuda de don Juan González Pérez, vigilante de primera clase, se le ha concedido la pensión anual de mil pesetas, por Santa Cruz de Tenerife.

Se traspassa

un local céntrico con estantería, propio para cualquier clase de negocios.

Informarán Teobaldo Power, 18, de 1 a 2 de la tarde y de 7 a 9 de la noche.

Créditos para carreteras

La Gaceta de Madrid publica una real orden distribuyendo el crédito de catorce millones y medio de pesetas para la obra de obra y conservación de carreteras, desde el primero de julio de 1925 hasta el 30 de junio de 1928.

Este crédito para carreteras corresponde a la Jefatura de Obras Públicas de Las Palmas, en la primera y tercera anualidades 22.516 pesetas y en la segunda anualidad 48 mil 248.

A Tenerife corresponden, en la primera y tercera anualidad 17.977 y en la segunda 38.523.

SUCESOS

Un padre y dos hijos causan lesiones a un individuo

La guardia civil de Arucas, participó a este Gobierno civil, que Vicente Castellano Lorenzo y sus hijos, acompañados con una navaja de regulares dimensiones a Ramón de Armas Castellano, ocasionándole varias lesiones.

Niño atropellado per un automóvil

En la calle de los Remedios de Las Palmas, fué atropellado anteayer tar-

de, proxímadamente a las seis, por el automóvil número 3.547, el niño de 10 años de edad Francisco Lezcano Medina.

Conducida en el mismo «auto» a la Casa de Socorro del Hospital de San Martín, recibió curación de heridas laceradas en la región frontal y malar izquierda y heridas contusas en la lengua y rútila derecha.

El suceso ocurrió sin poderlo evitar el chófer, por haber sido empujado el lesionado por otro menor desconocido que se dio a la fuga.

En dueño del automóvil don Antonio Alvarado, siendo chófer del mismo, Ignacio Cruz Toledo.

Las "caídas" del "Malanga"

Francisco Hernández Rodríguez presentó en la Inspección de Vigilancia de Las Palmas, una denuncia contra un sujeto que la noche de 9 del corriente se le acercó en la calle de León y Castillo, arrojándose encima y apoderándose del reloj, cuya leontina rompió con el forcejeo.

El funcionario de Seguridad don Miguel Martín procedió inmediatamente a la busca y captura del sujeto, que fué encontrado, resultando ser el conocido ratero Manuel González Trujillo (a) "Malanga", de 17 años, quien al ser interrogado se confesó autor del hecho.

El reloj, cuyo valor asciende a 40 pesetas, le fué intervenido al ratero profesional.

TELEGRAMAS

Madrid, 14-1'45.

De la Península

Entierro de Díaz de Mendoza

En esta corte se ha efectuado el entierro del actor don Mariano Díaz de Mendoza.

Presidieron el duelo los sobrinos del finado y el duque de Tetuán.

En la comitiva figuraban numerosos literatos, periodistas y artistas.

Cazador muerto por un guarda

Participan de Jerez de la Frontera que un guarda del coto del conde de Garrey sorprendió a dos cazadores furtivos, a quienes tiroteó, dando muerte a uno.

Los riegos del Alto Aragón

Dicen de Zaragoza que el general Mayanda inspeccionó las obras de riego del Alto Aragón, felicitando a los ingenieros por el estado en que se halla la construcción.

Ha llegado el arzobispo con objeto de asistir a la inauguración de las obras.

Madrid, 14-2.

La representación de España

Se ha designado a los señores Quiñones de León y Yanguas, el ministro de España en Berna y a don Cristóbal Botella y don Leopoldo Palacios, para representar a España en la conferencia que la Sociedad de las Naciones va a tener en Ginebra.

La escasez de carnes.

10.000 novillos. Con motivo de la escasez de carnes que se viene sintiendo en esta corte, se ha acordado importar 10.000 novillos vivos.

La escasez de carnes, ha determinado el encarecimiento de este artículo.

También se ha acordado que las reses gallegas absteezan los mercados de Bilbao y otras poblaciones.

Don Alfonso ganó una regata

Expresan de Santander que la última prueba de regatas de balandros de la serie de ocho metros, la ganó don Alfonso, patrocinando el balandro "Hispania".

Obituario

Por noticias particulares nos hemos enterado que ha fallecido repentinamente en la Península, a donde había ido por motivos de salud nuestro estimado amigo y consecuente correligionario, D. Antonio Aca.

Desde hace muchos años se estableció el Sr. Aca en esta capital, dedicándose al comercio, en el cual hoy ocupa un lugar preeminente, y creando una familia.

Por su carácter amable y laboriosidad era muy estimado de sus numerosos amistades.

Fué concejal del primer Ayuntamiento de esta capital que constituyó el Directorio.

A su viuda e hijos D. Maximino y D. Ovidio, buenos amigos nuestros, expresamos nuestro cordial pésame.

TRATAMIENTO ANTIRRABICO

El Doctor Castelo ha reanudado el tratamiento antirrábico y se ha hecho cargo nuevamente de los trabajos del Laboratorio de análisis médicos.

José Murphy número 2 pral. (Esquina a Castillo. Casa Calzadilla.)

Inauguraciones

También dicen de Santander que en el pueblo de Pedernales inaugurará Don Alfonso un preventivo antituberculoso.

En Escalar los reyes inaugurarán el sábado una exposición de trabajos de la mujer y otra de ganados.

En Torrelavega también inaugurarán los soberanos unas escuelas municipales.

Embargo de los bienes del capitán del "Santa Isabel"

Comunican de Barcelona que se ha recibido un exhorto del juzgado militar de Villagarcía, con motivo del naufragio del vapor "Santa Isabel", en el que se solicita el embargo de los bienes del capitán mercante, don Esteban García, por valor de 600.000 pesetas.

Madrid, 14-1'45.

La caballería indígena

Dicen de Fez que en la región del centro la caballería indígena realizó unas operaciones, limpiándola de enemigos, quienes huyeron llevándose sus ganados.

Consecuencias del temporal

Notician de Melilla que a causa del temporal reinante, el general Saro tuvo que quedarse en la plaza, en unión del coronel Franco, quienes fueron obsequiados con un banquete por el general Sanjujo.

Luego visitaron el campo exterior, al regreso de cuyo viaje inspeccionaron la costa.

Bombardeo aéreo

También manifiestan de Melilla que la aviación ha bombardeado las fortificaciones de los rebeldes, dispersando las guardias.

Del Extranjero

La vuelta de Petain a Marruecos

Participan de París que en breve volverá a Marruecos el mariscal Petain. Se asegura en París que la vuelta de Petain a Marruecos estaba prevista, desde que el mariscal visitó a Larache.

Fábricas asaltadas

Dicen de Tinensing que el populacho asaltó unas fábricas de hilaturas de algodón.

Se enviaron tropas para calmar a los revoltosos, produciéndose diversas colisiones, en las que hubo 68 muertos y numerosos heridos, incluso muchos policías.

CAMBIOS

Libras, 33'72
Francos, 32'40
Dólares, 6'94

MESA DE MARRUECOS

Parte oficial
Madrid, 14-1

Convoy fogueado y accidente de aviación

Sin novedad en Ceuta y Tetuán.

En Melilla el convoy a Isen Lassen sostuvo fuego con el enemigo, al que se batió con eficacia, teniendo, por nuestra parte, trece bajas de la harca del comandante Varela, y muerto el alférez argentino Honorio Faustino Iglesias, piloto aviador, y herido grave su observador, al aterrizar.

El teniente José Bento Poarce también resultó herido.

Operaciones terminadas

La columna francesa del coronel Freydemberg ha terminado sus operaciones con poca hostilidad, comprobándose en su marcha las destrucciones que hicieron en la zona de maniobras nuestras artillería y aviación.

Regreso de fuerzas

Nuestras columnas de Larache, que habían cooperado a dichas operaciones, regresaron a sus bases.

Embarque de batallones

En previsión de que las operaciones proyectadas hace tiempo y que ahora habrán de realizarse en colaboración con los franceses, por el reciente acuerdo de Madrid, tuvieran que llevarse a cabo en el momento oportuno y obligasen a separar fuerzas de las bases, se ha ordenado, como elemental medida de previsión, salgan para Africa algunos batallones que ya estaban preparados para tal fin desde hace meses.

Aspecto de la situación

La situación general de nuestra zona es satisfactoria y cuantas medidas se adopten son de nuestra iniciativa y como resultado de un plan trazado de antemano y en vías de ejecución.

NOTICIAS

La Comisión ejecutiva del monumento a Gaimera se ha reunido últimamente en Barcelona bajo la presidencia de don Luis Darán y Ventosa, continuando el estudio de las bases del concurso que oportunamente se convocará para premiar el mejor proyecto de la plaza monumento que ha de dedicarse al insigne dramaturgo.

ORDEN DEL DIA

1. Examinar y aprobar o reparar las cuentas de esta Sociedad en el pasado ejercicio de 1924.

2. Manifestaciones de los señores accionistas.

Santa Cruz de Tenerife, 11 de agosto de 1925.—El Secretario, J. Clavijo Torres.—Visto bueno: El Presidente, Juan Ojeda Bathenourt.

Prosperidad-Nakens

El próximo domingo 16 de los corrientes, y en honor de los señores socios dará esta Sociedad su primer THE DANZANT.

Lo que se pone en conocimiento de los señores socios por si desean honrarlo con su presencia y de las señoras y señoritas de sus respectivas familias.

Santa Cruz de Tenerife, 11 de agosto de 1925.—P. A. de la J. D., El Secretario, Juan J. Benites.

este extremo, se ha abierto una cuenta en la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, en la que dicha Comisión ha depositado la cantidad que hasta el presente ha llegado a su poder e irá depositando las que en lo sucesivo se le entreguen.

Ha sido autorizada la Compañía «Diret Spanish Telegraph» para tender un nuevo cable de Bilbao a Londres, por lo cual contribuirá a intensificar las comunicaciones entre España y el Reino Unido.

El próximo domingo, a las seis de la tarde, se verificará una reunión familiar en la entusiasta sociedad Laurel F. C., del barrio del Cabo.

A pasar la temporada de verano se han marchado para La Laguna, acompañados de sus distinguidas familias, nuestros queridos amigos don Miguel Díez Lluces, don Guillermo Cabrera y don Cristóbal Díez Hernández.

El Observatorio Central Meteorológico dice a la Dirección facultativa del puerto, en telegrama de ayer, lo siguiente: «Levante en el estrecho».

La Superioridad ha dispuesto sea trasladado a la prisión de San Fernando (Cádiz), el recluso de Santa Cruz de la Palma, Felipe Lorenzo y Lorenzo.

Existen tres plazas vacantes de peones vigilantes para el cobro de impuestos de consumo del Ayuntamiento de Garachico.

Ha sido nombrado secretario del Juzgado de Puerto Cabras, don José Medina Pérez.

En la Sucursal del Banco de España en Las Palmas se recibieron el día 9 del corriente mes diez millones de pesetas en billetes de distintas series, enviados desde la Central de Madrid y custodiados por tres funcionarios de la misma.

Se le ha concedido la jubilación al jefe de la prisión de Faerterventura don Pedro Molina.

Consulta especial de enfermedades de los ojos.—Tratamiento de las distintas enfermedades del aparato de la visión. Graduación de la vista por los métodos más perfectos. Cirugía ocular: Miopías, Juevas y Sábado, de 4 a 6 de la tarde. Calle de la Victoria, 24.

LA TINERFEÑA

Sociedad Anónima de la Plaza de Toros de Sta. Cruz de Tenerife

De conformidad con lo prevenido en los Estatutos sociales, y de orden del señor Presidente se convoca a los señores accionistas para celebrar Junta, el jueves 20 de los corrientes, a las 3 de la tarde, en el local que ocupa "La Catalana", en la calle del Norte, número 31, con arreglo a la siguiente:

ORDEN DEL DIA
1. Examinar y aprobar o reparar las cuentas de esta Sociedad en el pasado ejercicio de 1924.

2. Manifestaciones de los señores accionistas.

Santa Cruz de Tenerife, 11 de agosto de 1925.—El Secretario, J. Clavijo Torres.—Visto bueno: El Presidente, Juan Ojeda Bathenourt.

Sombrerería y Peletería DOMINGO PEREZ GONZALEZ; 44, Alfonso XIII, 44. Esta acreditada casa ha recibido nuevamente las últimas novedades en sombreros de todas clases y coizado de lujo para caballeros, señoras y niños, de las mejores marcas del extranjero, nacionales y los últimos modelos de novedad de la casa de Colonia (Alemania). Sombreros de fieltro en colores. Sombreros de paja fantasía. Gorras japonesas azul marino. Sombreros de felpa ingleses. Chisteras inglesas. Sombreros de Kaki para niños. Gorras de Kaki para caballeros. Boinas bilbaínas azules. Panamás para caballeros y Srás. Gorras de lana en todas clases. Zapatos de charol para caballeros. Zapatos de charol para señoras. Calzado varias clases para niños. Brodequin becerro color, caballeros. Brodequin oscaría negra, caballeros. Calzado de lona en todos tamaños. Calzado forma inglesa, señoras. Zapatos ingleses becerro color para caballeros. Polacas glase para señoras. Imperiales glase, señoras y niñas. De todos estos artículos y otros muchos difíciles de mencionar hay grandes existencias para la venta al por mayor. Véase la variación de artículos en los escaparates de este comercio. La casa de la provincia más importante en su ramo.

LA finísima apariencia de nuestras **MEDIAS**, aún en las clases más baratas hacen de ellas que se las prefiera con agrado por el precio de su conveniencia.

LA CASA DE LAS MEDIAS
Valentín Sanz, 16

Entrada por el Palacio del Calzado

CAÑAS PARA TOMATEROS

Se venden en los almacenes de BAUTISTA y MARTINON. Para su compra dirigirse a sus oficinas, calle de Eduardo Cobián, antes Marín, número 27—Santa Cruz de Tenerife.

Precios verdaderamente baratos son los que hemos marcado en nuestros extraordinarios surtidos que desde hoy ponemos a la venta.—LA CASA DE LAS MEDIAS, entrada por el Palacio del Calzado.

Miel David's

¡Colmenares modernos!
¡Producción directa!
¡Productos garantizados!

Se vende en los siguientes establecimientos de esta plaza: De don Luis Quintero; don Ignacio González y don Pedro García, calle de Nicolás Estévez; don José de Armas, Viera y Clavijo, 15; Cooperativa Civico-Militar.

En La Laguna: Don Gregorio Ramallo, San Agustín, 38 y Sol y Ortega, 12.

Puerto de la Cruz: Doña Catalina de Acosta.

Hidrolitines Dr. Grau

Incomparable agua de mesa

A todo comprador de tres cajas se le regala un lindo vaso de cristal

NUESTROS surtidos de colores maravillosos: Entre los 30 distintos colores que hoy ponemos a la venta están todos los tonos de más moda: Malva, Marfil, Azulina, etc. Por ello se impone que los conozca y nos visite.

LA CASA DE LAS MEDIAS
Valentín Sanz, No. 16.
Entrada por el Palacio del Calzado

ANALGIAL

Lo mejor para calmar instantáneamente dolores de cabeza, jaquecas y neuralgias.

Tome V. un seño y a los pocos minutos obtendrá una sensación de bienestar que le hará pasar un día feliz.
De venta en farmacias.
Cajita: 40 céntimos.

"COSTUMBRES CANARIAS"

Esta obra del notable escritor Isaac Viera, editada por la Casa Renacimiento, de Madrid, se halla de venta en la Librería de Delgado Yumar, en esta capital, y en la de don Francisco Miranda, en la Orotava

NOVELAS

En la Imprenta García Cruz, están a la venta colecciones de novelas de los celebrados autores siguientes:

- Xavier de Montepin
- Alexandro Dumas
- Victor Hugo
- Julio Verne
- Eugenio Sué
- Marc Mario
- Emilio Gaboriau
- Henri Germain
- Enrique Stenkwicz
- Jorge Isaacs
- Ponson Du Terrail
- León Tolstois
- Walter Scott
- Vargas Vila
- Y otros varios.

Neumáticos Fisk Red-Top Acordonados
Que todo el que los usa los alaba



Ningún otro neumático tiene superficie de rodamiento tan resistente y tan exactamente diseñada para caminos malos como los Fisk Red-Top Acordonados, en los cuales se puede depositar absoluta confianza, ya en caminos escabrosos o soportando pesadas cargas.

Este nuevo tipo contiene la calidad y resistencia del material Red-Top, más las ventajas de su construcción acordonada.

Los Fisk son los únicos neumáticos Red-Top legítimos. Sus records de kilometrajes son notabilísimos; así como los de servicio satisfactorio bajo las condiciones más severas.

Hay un modelo de neumático Fisk para cada coche, cada camino y cada recurso. Su calidad es indiscutible.

Distribuidors
ALVARADO & VEGA
Las Palmas

THE FISK TIRE EXPORT CO., Inc., 250 West 57th Street, Nueva York, E. U. A.



COÑAC TERRY

AVISO

"Optica América"

Esta acreditada casa, pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, que acaba de recibir de Norte América una moderna y completa maquinaria, para fabricar toda clase de cristales OPTALMICOS en cualquier curvatura o combinación, en blanco y color, entre ellos, fabricamos el famoso cristal tórico en todas combinaciones y colores; siendo con tal motivo la única casa en esta provincia que puede despachar cualquier receta de los señores Oculistas, con prontitud y esmero, sin que nadie tenga la molestia de mandar las fórmulas al extranjero, lo que hace perder tiempo, y perjudica al cliente. También acaba de recibir gran surtido de armazones para todos gustos en los últimos modelos NORTE-AMERICANOS. NO OLVIDARSE: OPTICA AMERICA, ALFONSO XIII, número 18.

BODEGAS BILBAINAS S. A.

Vinos finos de la Rioja
Gran Cognac FARO
Vinos de Alicante en bocoyes

AGENTE:
EDMUND CATLFIELD

¿Quiere usted vestir bien?

Pues No puede tener nada mejor que un traje hecho de **Tela Inglesa**

LA CUAL ES RECONOCIDA COMO
LA MEJOR EN TODO EL MUNDO

HAY

Telas de Lana Pura
Sedas y Franelas y Frescos
Driles y Telas de Sport
Sergas finas, etc. etc.

EL MAYOR Y MEJOR SURTIDO EN ESTAS ISLAS
SE VENDEN DESDE UNA YARDA
A PRECIOS COMO AL MAYOR.

Vea Vd. las muestras cómodamente en su casa:
Llame por teléfono al **549**

V. DALGOUTTE-PEARSON
SAN JUAN BAUTISTA, 5,
SANTA CRUZ DE TENERIFE

Venta de un chalet

Se vende un chalet amplio, con todas las comodidades necesarias para una familia numerosa, (agua a presión, tubería para agua caliente, etc.), situada a la altura del Gran Hotel Quisisana, rodeado de terrazas y jardines acabado de fabricar y deshabitado.

Corresponde a esta propiedad un magnífico garaje que tiene cabida para dos automóviles, palomar y un gran campo de "tenis" con todas las medidas reglamentarias. La entrada de esta propiedad es por la calle 25 de Julio.

Darán razón en la misma finca o en la calle de Imeido Saris núm. 108 (s). Teléfono, núm. 67.

Solar En el barrio del Perú, cerca de la Quieta del doctor González Pérez, se vende un solar de 3.690 metros cuadrados.

Informes: Alfonso XIII 18, tienda

Libros usados se compran en la calle de San Francisco, número 38 (abajo).

LOS SOLDADOS DE INFANTERIA DE TENERIFE EN CAMPAÑA

CARTAS DE MARRUECOS

Por **VEJOTA**

Interesante libro de actualidad, enaltecedor del heroísmo de los soldados isleños.

Cerca de 200 páginas Portada a tricolor
Esmerada presentación Más de 60 fotografías

Puede adquirirse en los sitios siguientes:

- | | |
|--|---|
| Santa Cruz de Tenerife
Librería de D. Ernesto Zamorano, calle del Castillo; librería "Atenea", calle de la Cruz Verde; Librería Católica, calle de San Francisco, y librería "La Prensa", de D. Francisco Martínez Viera, calle del Castillo, frente al Banco de España. | Teguete
Establecimiento de don Antonio Melián. |
| La Laguna
Librería de N. Vera y establecimientos de don Juan Penedo y don Cándido Núñez Fuentes. | Orotava
Librería de don Francisco Miranda, calle de la Carrera. |
| | Puerto Cruz
Establecimiento de don Víctor Yanes García. |
| | Icod
Establecimiento de don Pablo Sánchez Acosta. |

CIGARRILLOS COLON

Ya están a la venta estos cigarrillos, que son elaborados con los mejores tabacos de la Habana, lo que el público comprobará tan pronto los fume

DE VENTA EN TODAS PARTES

ISIDRO ROJAS--Cruz Verde 7

INSTALACION COMPLETA DE PERFORADORAS MECANICAS POR AIRE COMPRIMIDO PARA

GALERIAS

Compresores y martillos marca FLOTTMANN.
Barrenas de acero sueco.
Tuberías de acero especial.
Toda clase de accesorios. Piezas de repuesto.

Siempre existencias

Instalaciones completas desde Pesetas 6.000'00
JUAN E. MOECK

Taller de Relojería y Mecanografía

Esta casa acaba de ampliar su taller para toda clase de reparaciones tanto en relojería, como en máquinas de escribir y gramófonos, contándose con buenos mecánicos y relojeros, garantizando sus buenos trabajos y su inmediata entrega.

OPTICA AMERICA
Alfonso XIII, No. 58 (Frente al Gobierno Municipal)

La tabaquería "La Nobleza"

Plaza de la Constitución, núm. 2

acaba de recibir un grande y variado surtido de obra de mimbre de lo más reciente en adorno y perfección.

Para los cosecheros de TOMATES
Se han recibido una gran cantidad de varas de pino y cañas de primera clase para la próxima cosecha.
Se informa en la misma tabaquería

LA NOBLEZA

Persil Persil

Lava la ropa automáticamente, sin mucho trabajo y sin estropearla. Cualquier niña puede lavar con PERSIL, porque su modo de empleo es muy simple.—El que haya probado el PERSIL, nunca tomará otra cosa para lavar su ropa. Pruébalo y se convencerá. ¿Quiere V. ahorrar tiempo y dinero? Pida siempre el PERSIL. De venta en todos los almacenes.

Importador en la Provincia de Canarias
Gysbert Pflingthorn
San Francisco, 28

CLÍNICA OPERATORIA

DIRECTOR:

A. CAPOTE RODRÍGUEZ

Rambla 11 de Febrero

Esta clínica, construída especialmente en uno de los lugares más sanos y pintorescos de esta capital, posee un material moderno completísimo para toda clase de diagnósticos y tratamientos.

Medicina y Cirugía General.
RAYOS X

Radioterapia y Tratamiento, Eléctrico

CONSULTAS DE 10 A 1 Y DE 4 A 6

TELÉFONOS: Clínica: 9 duplicado. Despacho del Director: 5 duplicado.

